Basicas

las siguientes operaciones:
a’.a.a-a-a-a

a) (2-3%-(5-39) e) 3
(a?)
5'.5° 5 LA
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Calcula las siguientes expresiones:
a) (-2)* -8y
) ey
b) (—2)° (=6)°
) (—2) n =8k
o) (=2)°- (=2)" - (=2)° g)(-2)°.5°

d) (=4)* - (=4 h) (=29 - (-2

1 Escribe en notacién cientifica los siguientes numeros:
A =3750000; B = 20; C=0,0011; D = 0,200500;
E=0,0205; F=5y G=0,1.

Escribe en notacién cientifica:

e) Cien mil millones
f) Un millardo

g) Mil centenas

h) Un trillén

a) Mil decenas

b) Cien millares
c) Un billén

d) Mil millones

Escribe en notacion cientifica:

a) Una diezmilésima

b) La milésima parte de una centésima
c) Una millonésima

d) La centésima parte de una milésima

Escribe con todas sus cifras los siguientes nimeros
dados en notacién cientifica:

a) 7,23-107 c) 1,58 10 e) 3,13.107

b) 9,01 - 10? d) 6,05 - 10 f) 7-107

SiA=4,21-10"%B=22-10%y C=3,02-107% halla,
usando la calculadora, los valores de:

alA-B e)C: A

b)A+B-C fhA-(B+O
c)B-C glA-B-C
d)A:C h)B:(A+ O

Utiliza las propiedades de las potencias para efectuar
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Expresa en notacién cientifica los siguientes datos del
cuerpo humano:

a) El espesor de un cabello: 0,002 m.

b) El diametro del capilar mas pequerio: 0,000005 m.

c) El diametro de un évulo: 0,0002 m.

d) El diametro de la arteria mayor, la aorta: 0,025 m.

e) Numero de bacterias que viven en nuestro orga-
nismo: 90 trillones.

f) Ndmero de células del cuerpo humano: 50 billo-
nes.

g) Numero de células que constituyen la mucosa olfa-
tiva: 200 millones.

h) Nimero de células del cerebro: 15000 millones.

i) Ndmero de latidos del corazén a lo largo de una vi-
da: 2000 millones.

Expresa en notacién cientifica los siguientes datos de
la Tierra:

a) Edad: 4600 millones de afos.

b) Masa: 5854 millones de billones de toneladas.

c) Radio de la Tierra en el Ecuador: 6378000 m.

d) Distancia al Sol: 150 millones de km.

e) Altura del monte Everest: 8848 m.

f) Superficie total de los océanos: 362 millones de km?.

g) Volumen total de los océanos:
1350 000 000 000 000 000 000 I.

h) Longitud del rio més largo, el rio Nilo: 6 695 km.

i) Superficie del lago mas grande, el mar Caspio:
370980 km?.

j) Superficie del mayor desierto, el Sahara:
8600000 km?.

k) Tiempo que tarda la Tierra en girar sobre si mis-
ma: 23 h 56 min y 4 s, expresado en segundos.

Se calcula que en la Via Lactea hay aproximadamente
300000 millones de estrellas. ;Cuéntos afios le lleva-
ria a una persona contarlas si cuenta una estrella ca-
da segundo?

s
E&g Calcula y da los resultados en notacién cientifica:
a) Las horas que equivalen a 30 segundos.
b) La vida media de la mujer espafola (81,71 afios) en
segundos.
¢) La vida media del hombre espafiol (73,97 afos) en
segundos.
d) El nimero de movimientos que han efectuado las
pestafas de una persona de 75 afios sabiendo que
parpadeamos cada 5 segundos.

1 Indica el valor del radicando, del indice y de Ia raiz:

a) Vs e) V160000
b) V-8 f Vizs

o) V=1 g) V0,001
d) V169 h) V=1

Usando la definicion de raiz, halla el valor de la letra:
a) Va=-2 c) V256 = 4
b) Va=2 d) V-1 =-1

Escribe en forma de raices las siguientes potencias de
exponente fraccionario:

a) 817 ¢} 125% eyg*»”
b)-27%% d) 16% f) 141%

=4 Escribe en forma de potencia las siguientes raices:

a) V5* o V7 &) —L

V1o

s
b) 52 aq/(2) -1
22 3 V2?
12
c)
Vi
Y8 Reduce a indice comun:

Ve y V2 b)VE, Vay V3

Compara \3/5 y \7/; reduciéndolas a indice comuin.

[
:ﬁﬂ Simplifica el indice y los exponentes:

a) V/8a'b° b)V/B1xy™®

:;l.;ﬂ Transforma las siguientes raices en otras equivalen-

tes cuyo indice se indica:
a) V/5 (indice 4)
b) V/3 (indice 9)

©)V/2* (indice 10)
d)V/7* (indice 12)

1 Compara los siguientes pares de radicales y di, en ca-

da caso, cudl es mayor:

a)\/Ey\’/E b)\J/Fy\‘/Z_J c)\:/gy\‘/s)_
{21 Introduce los factores en la raiz:

a)3Vz 0 2aVb

b)2.3V5 d5x2yV/3

{22} Extrae factores de la raiz:

a) V32 d) V4a?p'c®
b) V135 ) VBix2y™
o) V1250 f) 4c*V/32a%b'c0

Efectla las siguientes sumas y restas:
a) 7V3-2V2-5V3

b V2-Vig+Ve

o) V27 - V12 +V3

d) V16 +V/135 - V40 + V54

Realiza las siguientes operaciones:

a) 2V/3.3V5 d)V2a - Vaab
5 3 36
b V2 V2 af /=
c) V48 ) V125
Va Vs
Efectta estas potencias:
2
a (V22) b (3V2) o (2(v2))
B calcula estas raices:
a) VV/z c VV+Vea
S
b) VVes a MVx
Vx
{27 Racionaliza:
a) S o =2 ) o2
V3 V5t V3-2
b) —=2_ d) 14 73 Vs FafiE
V7 2V V2+V3

Tomando & = 3,14, calcula el radio de un circulo de
4rea 200,96 cm?.

¢Cuénto vale la suma de las diagonales de un cuadra-
do de lado 2 cm?

El mago Santonji utiliza en sus espectaculos un dado
de 343 cm?® de volumen. Calcula el valor de la arista y
el area total del dado.

Mar tiene una caja de dimensiones 2 dm, 3dm y 6 dm.
Calcula la longitud del mayor listén que puede guar-
dar en ella.

Un depésito de agua mide igual de largo que de an-

cho y de alto. Para llenarlo se dispone de tres grifos

que echan 15 litros por minuto durante 10 horas.

a) Calcula las dimensiones que tiene.

b) Si queremos construir otro depésito que tenga la
mitad de volumen, ;cuales seran sus dimensiones?




Profundizacion

Indica si las siguientes afirmaciones son verdaderas o

falsas; en caso de ser falsas, escribe las correctas:

a) Una potencia de base positiva y exponente positi-
vo es un nimero racional positivo.

b) Una potencia de base positiva y exponente negati-
vo es un numero racional negativo.

¢) Una potencia de base negativa y exponente positi-
vo impar es un niamero racional negativo.

d) Una potencia de base negativa y exponente negati-
vo impar es un nimero racional negativo.

e) 58°=(-3)°

f) 4' = (-4)

g) (=x)* =

h) —x* = (=x)*

x3

Reduce a una sola potencia:

a) 2. (-2)° e) (39)°:3
b) (-39° f) 32.5% ~152. 5
o) [-(107]° g) (=10)*:5*. 22

d) (=3)*-(=3)°- 3 h) 2°. (-3)°

Escribe en notacion cientifica:
a) cincuenta y tres millones d) cien billones
b) sesenta y ocho centésimas e) tres décimas

¢) nueve milésimas f) dos centésimas

Indica, sin usar la calculadora, si las siguientes igual-
dades son ciertas; en caso negativo, escribe las co-
rrectas:

a) 725000 = 7,25 - 10*

b) 2,37 - 107* = 0,0237

c) 8624 = 8,624 - 10°

d) 12320000 = 12,32 - 10°

e) 9876,5 = 9,8765- 10~°

f) 3,17 - 10°° = 0,0000317

g) (2-10%:(6-10% = 1,2- 10"

h) (6,6 -10%):(2-107%) =3,3.10°

Expresa en notacién cientifica los siguientes datos so-
bre nuestra galaxia, la Via Lactea:

a) Edad de la Via Lactea: 13000 millones de afios.
b) Numero de estrellas: 300 000 millones.

c) Tiempo empleado por el Sol en dar una vuelta al-
rededor del centro galactico: 240 millones de afios.

d) Edad del Sol: 5000 millones de afos.
e) Distancia del Sol a la Tierra: 150 millones de km.
f) Diametro del Sol: 1392000 km.
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Los cabellos de la cabeza crecen 0,356 mm aproxima-
damente cada dia. Calcula la longitud que alcanzaran,
en metros, al cabo de diez afos, dando el resultado
en notacién cientifica.

Una persona adulta posee alrededor de 5 | de sangre,
y cada milimetro cubico contiene unos 5,5 millones de
glébulos rojos. Expresa en notacién cientifica el nu-
mero de glébulos rojos que puede tener una persona.

Calcula el niumero de respiraciones que se pueden
realizar en reposo durante una vida de 75 afos. Ten
en cuenta que una persona adulta efectta alrededor
de 15 movimientos respiratorios por minuto.

Calcula:
aVs b) V=32 o Vo d) V1000

Utilizando que V 16 = 4, halla, sin calculadora:

a) V1600 b) V16 ¢) V0,16

Indica si es verdadera o falsa la siguiente igualdad:

V36 + 64 = V36 + V64

Efectua las siguientes sumas y restas:

a) WN2-7V2+5V2
b) 5V27 - 3V12

c) WV3-Ve+2V3
d) V16 - 3V/2 +V/ 250
) V32 —-\/162 + V1250

Efecttia los siguientes productos y divisiones:

AV V3 g3V e) 25 (-3V5)
6V2
’—
b) V3.V5 d) NGB ) V3. V3
V2 V3
Racionaliza:
Al o 1+V2 P il
Nz 1-V2 5-3V2
b) =2 |} Ll - e | L S
NG 3-V3 V3-2Vv2

Ampliacién

m Sin desarrollar, y utilizando las propiedades de las

potencias, calcula:

) 10°-(10%)". 52 22
10%. (10%°. 2° . 5°

py 330550
3'.3°.5

2¢.(5%.22.102. 2°

c)
107-10°-10*.5
a'b?c*d
& 872blerrd

Indica en qué casos la potenciacién cumple la propie-
dad conmutativa, es decir, a” = b”.

Se estima que una persona adulta tienen alrededor
de 50 billones de células en su cuerpo y que la longi-
tud media de éstas es de 0,000001 m. Supén que po-
demos ponerlas en fila, una tras otra, y calcula los ki-
Iémetros que ocuparian. ;Llegarian a la Luna, que es-
ta a 384000 km?

El ano-luz es una unidad de longitud que se utiliza en
astronomia para medir la distancia entre los diferen-
tes cuerpos del universo. Corresponde a la distancia
que recorre la luz en un ano, que, como sabes, viaja a
una velocidad es de 300 000 kilémetros por segundo.
Expresa en kilémetros, y en notacién cientifica:

a) Un afo-luz.
b) El didmetro de la Via Lactea: 10 000 afos-luz.

c) La distancia del Sol al centro galéctico: 25 000
anos-luz.

d) La distancia a la estrella mas cercana al Sol, Préxi-
ma Centauri: 4,2 afos-luz.

e) La distancia a la galaxia méas préxima a la Via Lac-
tea, Gran Nube de Magallanes: 170 000 afos-luz.

El término edn es una unidad no normalizada de
tiempo que se utiliza en ciencia ficcién para indicar
mil millones de afos. Calcula cuéntos segundos tiene
un eoén.

Indica si las siguientes afirmaciones son verdaderas o
falsas:

a) El cuadrado de un nimero es mayor que el propio
nimero.

b) La raiz cuadrada de un nimero es menor que el
propio nimero.

Realiza las siguientes operaciones:
a) (V5 +5V3).(2V5 - 3V3)

b) (Va+2Vb) (Va-2Vb)

o) (V2 - V3F « (V2 + V3]

) VaVz

e) V1+V5+V12+1/16

Racionaliza la siguiente expresion:
Vx-Vx+1
Vx+Vx+1

Hay demostraciones que parecen correctas y, sin em-
bargo, no lo son, conduciendo a resultados sorpren-
dentes.

Busca dénde se produce el error en el siguiente razo-
namiento:

16 — 36 = 25 — 45
16 — 36 + (81/4) = 25 — 45 + (81/4)

16 — 36 + (9/2)* = 25 — 45 — (9/2)*
4-2.4-(9/2) + (9/27 =5 — 2.5 (9/2) + (9/2)?
Ahora tenemos desarrollados en ambos miembros

los cuadrados de una diferencia:
(4 —9/2)* = (5 — 9/2)
4 -(9/2) =5 - (9/2)
Porloque: 4=5

Demuestra la siguiente igualdad:

~4+@+~4—@=3

Ya hemos visto la forma de elevar una raiz a una po-
tencia:

Para elevar una raiz a una potencia se eleva el radi-
cando a dicha potencia: (\"/;)p =Va".

Explica las razones por las que también es cierta la
afirmacion siguiente:

Para elevar una raiz a una potencia que sea divisor
del indice de la raiz se divide el indice por el expo-
nente: si p es divisor de n, (\7;)’ = "\7:'1.

Aplica esta propiedad para calcular (\/5)2 y (\e/g): Y

comprueba que se obtiene el mismo resultado por
los dos procedimientos. ¢




